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СУЧАСНІ ФОРМИ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО 
ОБСЛУГОВУВАННЯ У СФЕРІ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ І СПОРТУ 

 
Суботa В. В., старший викладaч  

кaфедри фізичнoго виховaння та здоров’я людини 
Черкaський дeржaвний технологічний унівeрситет 

 
У сучасних умовах розвитку спортивної індустрії готельно-ресторанне 

обслуговування посідає особливе місце. Розширення ринку спортивного 
туризму, поява численних спортивних заходів міжнародного рівня, активне 
зростання фітнес-культури та популяризація здорового способу життя 
зумовлюють необхідність якісного сервісу, який би відповідав потребам 
професійних спортсменів, тренерів, уболівальників та поціновувачів 
активного відпочинку [1]. Готельно-ресторанні комплекси дедалі частіше 
надають спеціалізовані послуги: спортивні меню, зали для функціонального 
тренінгу, SPA-зони, умови для відновлення, послуги спортивних лікарів, 
масажистів, дієтологів, а також інфраструктуру, адаптовану для проведення 
змагань чи тренувальних зборів. Сучасний спорт стає не лише видовищем, а 
й важливим соціально-економічним явищем. Готельно-ресторанна сфера є 
невіддільною частиною спортивного бізнесу, оскільки саме вона забезпечує 
комфортні умови перебування й харчування, що напряму впливає на 
результати спортсменів і загальну якість спортивних подій [2]. 

Питання взаємодії спорту та готельно-ресторанного бізнесу активно 
вивчається українськими та зарубіжними науковцями. У працях спеціалістів 
з менеджменту туризму (Мальська М., Андрєєва Г., Квартальнов В.) 
розглядається розвиток спортивного та рекреаційного туризму, який тісно 
пов’язаний із готельною інфраструктурою. Наукові джерела зі спортивної 
медицини та фізичної культури (Аптекар С., Дутчак М., Халімов В.) 



30 

акцентують увагу на правильному харчуванні, відновленні та умовах 
проживання спортсменів під час тренувальних зборів і змагань. Також 
література з менеджменту готельно-ресторанної справи (Шаповалова О., 
Гаврилюк С.) детально розглядає питання створення спеціалізованих меню, 
впровадження сервісів персоналізованого обслуговування спортсменів та 
формування сучасних стандартів якості у сфері HoReCa. Наукові публікації 
свідчать про те, що галузь перебуває в активному розпитку, а співпраця між 
спортивною та готельно-ресторанною інфраструктурою розглядається як 
стратегічний напрям сучасного бізнесу. 

Визначення сучасних форм готельно-ресторанного обслуговування, які 
орієнтовані на сегмент фізичної культури і спорту, також аналіз їхнього 
значення, функціональних особливостей та впливу на якість підготовки 
спортсменів і проведення спортивних заходів є метою роботи.  

Сучасний готельно-ресторанний сервіс став органічною частиною 
великого спорту, пропонуючи послуги, що виходять далеко за межі звичного 
комфорту. Для атлета готель – це не просто місце для сну, а повноцінний 
тренувальний та реабілітаційний хаб. Спеціалізована інфраструктура 
обов’язково включає професійні спортивні зали, басейни та зони для 
фізіотерапії, що дозволяє командам проводити збори, не витрачаючи час на 
зайву логістику [3]. Особливої трансформації зазнали підходи до харчування: 
ресторани розробляють індивідуальні системи, враховуючи специфіку виду 
спорту та потреби в енергії. Високобілкові меню, антиоксидантні програми 
та дієти за ваговими категоріями поєднуються з технологіями персоналізації, 
такими як консультації дієтолога та індивідуальні плани харчування, 
адаптовані під тренувальний процес [4].  

Найперспективнішим напрямом розвитку є створення спеціалізованих 
спорт-готелів. Це унікальні заклади, де готельна частина, медико-біологічний 
супровід та професійна спортивна база існують як єдине ціле [4, 5]. Такі 
комплекси, що вже популярні в країнах Європи (Туреччина, Словаччина, 
Польща, Австрія) та активно з’являються в Україні, пропонують доступ до 
кріотерапії, саун та соляних кімнат відразу після навантажень. Зрештою, 
успіх будь-якого заходу залежить від взаємодії готельєрів з федераціями та 
клубами, що охоплює все: від проживання учасників до логістичного 
супроводу команд та проведення офіційних зустрічей чи after-party [1].  

Високий рівень сервісу безпосередньо сприяє швидшому відновленню 
після навантажень, зниженню емоційного стресу, підвищенню концентрації 
та профілактиці травм, що в підсумку покращує спортивні результати. 
Сучасні форми готельно-ресторанного обслуговування характеризуються 
високим рівнем інноваційності та орієнтацією на персоналізований підхід [5]. 
Готельно-ресторанні комплекси відіграють ключову роль у забезпеченні 
комфортних умов для спортсменів, сприяють підвищенню їхньої фізичної та 
психологічної готовності, а також підтримують розвиток спортивного 
туризму й міжнародних спортивних подій. Отже, сучасний спорт неможливо 
уявити без високоякісного сервісу, який стає стратегічним чинником успіху 
як окремих спортсменів, так і великих спортивних проєктів. 
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СТРАТЕГІЧНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО 

ОБСЛУГОВУВАННЯ В СЕГМЕНТІ СПОРТИВНОГО ТУРИЗМУ 
 

Суботa В. В., старший викладaч  
кaфедри фізичнoго виховaння та здоров’я людини 

Черкaський дeржaвний технологічний унівeрситет 
 

У сучасних умовах розвитку спортивної індустрії готельно-
ресторанне обслуговування посідає особливе місце, оскільки розширення 
ринку спортивного туризму та активне зростання фітнес-культури 
зумовлюють необхідність якісного сервісу, що відповідає потребам як 
професійних атлетів, так і поціновувачів активного відпочинку. 
Популяризація здорового способу життя через туризм стає життєво 
необхідною в умовах сучасної демографічної кризи в Україні, де населення 
дедалі частіше стикається з проблемами здоровʼя, повʼязаними з сидячим 
способом життя, стресом та деформацією соціального складу суспільства 
[2]. Статистичні дані про різке зростання смертності від негативних 
чинників підтверджують, що здоровий спосіб життя має стати цілісною 
системою життєвих цінностей, а готельно-ресторанна сфера, як 
невіддільна частина спортивного бізнесу, повинна забезпечувати 
комфортні умови перебування й харчування, що напряму впливає на 
результати спортсменів і загальну якість спортивних подій [5]. 

Питання взаємодії спорту та готельно-ресторанного бізнесу активно 
вивчається як українськими, так і зарубіжними науковцями, що свідчить про 
стратегічну значущість цього напряму. У працях спеціалістів з менеджменту 
туризму, зокрема Мальської М., Андрєєвої Г. та Квартальнова В., детально 
розглядається розвиток спортивного та рекреаційного туризму в тісному 
зв’язку з готельною інфраструктурою. Водночас наукові джерела зі 
спортивної медицини та фізичної культури, представлені дослідженнями 
Аптекаря С., Дутчака М. та Халімова В., акцентують увагу на важливості 
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